


Jakub Lipiński przez wiele lat 
pracował jako architekt rozwiązań 
mobilnych z największymi produ-
centami sprzętu telekomunikacyjne-
go. Współtworzył także polską edy-
cję MobileMonday – globalnej spo-
łeczności osób związanych z prze-
mysłem mobilnym. Jesienią 2008 
roku odszedł z korporacji i założył 
własną firmę. Celem jej działalności 
miało być projektowanie, tworzenie 
i sprzedaż produktów dla przedsię-
biorstw, które wykorzystują aplikacje 
umożliwiające świadczenie usług za 
pomocą urządzeń mobilnych. 

Rzeczywistość szybko pokaza-
ła, że aby jego start-up mógł się szyb-
ko rozwijać i konkurować na świato-

wym rynku, potrzebny jest zdecydo-
wanie większy kapitał oraz kontakty 
biznesowe. Sama wiedza i doświad-
czenie okazały się niewystarczające. 
Znajomi przekonali go, że najlepszym 
rozwiązaniem będzie współpraca  
z Aniołami Biznesu. Głównym argu- 
mentem za poszukiwaniem kapita-
łu z tego właśnie źródła, była świado-
mość, że nie tylko gotówka, ale rów-
nież tzw. „smart money” – kontakty, 
doświadczenie, wiedza i znajomość 
rynku, którą może wnieść w przedsię-
wzięcie Anioł Biznesu mogą zapew- 
nić rozwój i sukces projektu. 

Jakub Lipiński rozpoczął rozmo-
wy o współpracy z siecią Lewiatan Bu-
siness Angels w lutym 2009 roku.

Projekt o nazwie Polidea opie-
ra się na elastycznym podejściu do 
projektowania i wdrażania oprogra-
mowania na telefony komórkowe 
dostosowanego do potrzeb klien-
tów oraz sprzedaży innowacyjnych 
aplikacji mobilnych do wszystkich 
modeli telefonów. 

Inicjatywa ta ma duże perspek-
tywy rozwoju na ogólnoświatowym 
rynku, który rozwija się równe dy-
namicznie, jak rynek internetowy.  
Z każdym rokiem tendencja przeno-
szenia usług firm na telefony komór-
kowe jest bowiem coraz silniejsza. 
Yankee Group szacuje światowy rynek 
tych aplikacji na 4,2 miliarda dolarów  
w 2013 roku (źródło: www.pablink.pl). 

Przewiduje się, że w 2012 roku zasięg 
3G w Europie Zachodniej przekro- 
czy 60%.

 
Polideę wyróżniają unikalne 

przewagi konkurencyjne:
•	 umiejętność tworzenia aplikacji 

działających na wszystkich mode-
lach telefonów (inni producenci 
aplikacji specjalizują się tylko  
w jednym, dwóch typach telefonów)

•	 elastyczność w dopasowywaniu 
produktu do potrzeb klienta, co 
umożliwia współpracę nie tylko  
z korporacjami, ale również z sek-
torem MSP

•	 współpraca z Politechniką War-
szawską.
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Fundamentem projektu był sil-
ny i zdeterminowany zespół, gotowy 
do podejmowania wyzwań w reali-
zacji wymagających projektów. Zało- 
życiela, mającego duże doświad-
czenie w pracy projektowej, wiedzę 
branżową, determinację i zaangażo-
wanie wsparli:

•	 Piotr Gawrysiak - informatyk, soc-
jolog i historyk, wykładowca Poli-
techniki Warszawskiej i Uniwersy-
tetu Warszawskiego

•	 Zoe Adamowicz – Anioł Bizne-
su specjalizująca się w strategiach  
i innowacjach cross–media, posia-
dająca wieloletnie doświadczenie 
w przemyśle online i mobilnym, 
prezes Rady Fundatorów fundacji 
MobileMonday Poland.

Przewagi konkurencyjne, ogrom- 
ny rynek, skalowalność projektu i sil-
ny zespół sprawiają, że nawet mimo 
braku środków ochrony własności in-
telektualnej i przy silnej konkuren-
cji (np. ICONMOBILE czy BLStream), 
firma ma realny potencjał, by przy-
nieść inwestorom zadowalającą sto-
pę zwrotu w ciągu kilku lat.

Do transakcji doszło bardzo 
szybko. Eksperci inwestycyjni LBA 
dokonali szczegółowej analizy otrzy-
manego projektu. Widząc w nim nie-
oszlifowany diament, sieć zapewniła 
pomysłodawcy bezpłatne konsulta-

cje. Ich efektem było stworzenie ana-
lizy marketingowej oraz strategii roz-
woju przedsięwzięcia. 

Jakub Lipiński uczestniczył 
także w szkoleniach, seminariach  
i konferencjach, zorganizowanych 
przez LBA, na temat możliwości po-
zyskiwania finansowania na roz-
wój start-upu od inwestorów pry-
watnych. Podczas tych spotkań miał 
okazję poznać specyfikę transakcji  
z udziałem Aniołów Biznesu, a także 
przygotować się do prezentacji pro-
jektu. Zespół LBA dostarczył przed-
siębiorcy umowę o zachowaniu po-
ufności przez potencjalnych inwe-
storów, a następnie, zdecydował  
o przedstawieniu projektu inwesto-
rom zrzeszonym w sieci. Zanim za-
planowano „pitching session” odby-
ło się wstępne spotkanie przedsię-
biorcy z Aniołami Biznesu. Dwóch  
z nich wyraziło duże zainteresowa-
nie projektem: Tomasz Grzybowski  
i Krzysztof Gawrysiak. 

Tomasz Grzybowski - wiedzę 
i doświadczenie z zakresu inwesty-
cji kapitałowych zdobył organizując 
kursy dla maklerów papierów war-
tościowych oraz uczestnicząc w licz-
nych szkoleniach i seminariach po-
święconych rynkowi fuzji i przejęć. 
Od 5 lat aktywnie inwestuje, koncen-
trując się na sektorze ICT (technolo-
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gie teleinformatyczne i mobilne). Po-
siada również bogate doświadczenie 
w branży marketingowej, w której 
działa od 1994r. Jest członkiem kilku 
rad nadzorczych oraz współzarządza 
prywatną spółką inwestycyjną.

Krzysztof Gawrysiak – praw-
nik, od wielu lat związany z ryn-
kiem IT i innowacyjnymi projektami 
technologicznymi. Założyciel jednej  
z pierwszych w Polsce firm zajmu-
jących się komercyjnym dostarcza-
niem usług internetowych oraz wy-
dawnictwa specjalizującego się w te-
matyce IT. Pełnił również funkcję eks-
perta fundacji Mobile Open Society  
through Wireless Technology, utwo-
rzonej przez T-Mobile i PTC.

Inwestorzy szybko przekona-
li się, że mają do czynienia z profe-
sjonalnym, zdeterminowanym ze-
społem, a przede wszystkim kom-
petentnym i przedsiębiorczym lide-
rem. Wskazywali jednak na niedobór 
osób mogących generować global-
ne kontrakty. To mogło być zadanie 
dla Aniołów, którzy posiadali własne 
kontakty biznesowe. 

Koncept związany z nowocze-
sną technologią rokował sukces, dla-

tego jeszcze w lutym 2009 r. przy-
stąpiono do procesu due diligence 
(wielostronna ocena przedsięwzię-
cia), a po uzyskaniu zadowalających 
wyników, rozpoczęto negocjacje. 

Podczas rozmów ustalono, że 
należy jednak zrezygnować z pro-
duktowego modelu biznesowego  
i skupić się na świadczeniu pełnego 
zakresu usług związanych z aplika-
cjami mobilnymi, obejmującego: 

•	 analizę wymagań

•	 projektowanie i audyt infrastruk-
tury systemów IT

•	 implementację aplikacji/porting/
refactoring

•	 testowanie kompatybilności  
aplikacji

•	 projektowanie interfejsu  
użytkownika

•	 analizę użyteczności.

Projekt zakłada, że firma ma 
wykonywać zarówno prace progra-
mistyczne oraz integrację i konfigu-
rację sprzętu, jak też elementy mul-
timedialne (grafika, identyfikacja wi-
zualna aplikacji itd.). Będzie ofero-
wać również usługi marketingowe  
i doradcze m.in. pomoc w znalezieniu 

tycyjnego. Inwestorzy poświęcają 
przedsięwzięciu 1-2 dni w tygodniu.

Od momentu podpisania umo- 
wy firma potrzebowała kwarta-
łu, aby wejść na rynek. Środki uzy-
skane od inwestorów zostały prze-
znaczone na działalność operacyj-
ną. Dzięki sieci kontaktów wnie-
sionych przez Aniołów Biznesu, już  
w pierwszych tygodniach działal-
ności, firma podpisała duży kon-
trakt. Obecność inwestorów indy-
widualnych pomogła Polidei od razu 
stać się silnym konkurentem na ryn-
ku aplikacji mobilnych. Mimo, że 
przedsiębiorca początkowo obawiał 
się utraty kontroli nad projektem, 
szybko przekonał się, że taki model 
współpracy daje ogromne możliwo-
ści rozwoju przedsięwzięcia.

Obecnie firma zatrudnia wy-
kwalifikowanych i doświadczonych 
developerów oraz analityków sys-
temowych. Dzięki ścisłej współpra-
cy z Politechniką Warszawską rekru-
tuje najzdolniejszych informatyków  

i specjalistów IT. Zespół liczy około 
30 osób. 

Polidea posiada własne cen-
trum testów oprogramowania. Jest 
członkiem Symbian Foundation,  
a także współpracuje z regionalny-
mi organizacjami branżowymi m.in. 
EU Seventh Framework Programme, 
Laboratorium Badań i Rozwoju Sys-
temów i Aplikacji Mobilnych BRA-
MA. Ma biuro w Warszawie i Berli-
nie, otwiera oddziały w Londynie, Si-
licon Valley i Paryżu. Planuje rozsze-
rzyć swoją ofertę o gotowe aplikacje 
mobilne.

Polidea jest doskonałym przy-
kładem, że pieniądze nie są w sta-
nie wypełnić każdej luki w projek-
cie i zagwarantować jego sukcesu. 
Niezbędnym aktywem jest także do-
świadczenie, kontakty, mentoring  
i pomoc Anioła Biznesu. 

Polidea jest 10. transakcją w port- 
folio Lewiatan Business Angels. 
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najlepszych sposobów wykorzysta-
nia technologii mobilnych w proce-
sach biznesowych firmy lub optyma-
lizacji procesów produkcyjnych z za-
stosowaniem rozwiązań mobilnych.

Ustalono, że Anioły Biznesu za-
inwestują w firmę kwotę poniżej 100 
tys. zł i przejmą łącznie 40% udziałów 
przedsiębiorstwa. Określono „kamie-
nie milowe” wspólnej inwestycji – za-
mknięcie pierwszego kontraktu z po-
tencjalnym klientem oraz osiągnię-
cie planu budżetowego na koniec 

2009 roku. Inwestorzy zobowiąza-
li się do zwiększenia wkładu, jeśli zo-
staną zrealizowane cele krótkotermi-
nowe. Określono także datę i sposób 
wyjścia z inwestycji - po 2012 roku 
przez sprzedaż udziałów inwestoro-
wi branżowemu lub funduszowi.

Umowa inwestycyjna została  
podpisana 14 maja 2009 roku. Krzysz- 
tof Gawrysiak objął funkcję managera 
specjalizującego się w prowadzeniu 
projektów sprzedaży i marketingu,  
a Tomasz Grzybowski – doradcy  inwes- 



Jesteśmy największą w Pol-
sce siecią Aniołów Biznesu. Od 4 lat 
zajmujemy się kojarzeniem atrak-
cyjnych projektów inwestycyjnych 
z inwestorami poszukującymi no-
wych, ciekawych projektów, mają-
cych duży potencjał wzrostu. Działa-
my przy Polskiej Konfederacji Praco-
dawców Prywatnych Lewiatan.

Współpracujemy z kilkudzie-
sięcioma starannie wybranymi inwe-
storami, głównie przedsiębiorcami 
lub menedżerami. Oprócz zaangażo-
wania finansowego, w nowy projekt 
wnoszą oni również wsparcie mery-
toryczne, swoje doświadczenie i kon-
takty biznesowe.

Wspieramy innowacyjne przed- 
sięwzięcia we wczesnej fazie rozwoju 

ze wszystkich branż. Dotychczas do-
prowadziliśmy do zawarcia 10 trans-
akcji, co jest najlepszym wynikiem  
w Polsce.

Transakcje obsługują doświad-
czeni specjaliści, wykształceni przez 
najlepszych, międzynarodowych eks- 
pertów. Jesteśmy członkiem Euro-
pejskiej Sieci Aniołów Biznesu (Euro- 
pean Business Angels Network – EBAN),  
a nasz przedstawiciel jest jej wicepre-
zydentem.

Rozwijamy również działal-
ność międzynarodową m.in. w ra-
mach partnerstwa w programie Re-
ady for Equity 2. Nowych inwestycji 
poszukujemy dzięki inicjatywom re-
alizowanym we współpracy z mię-
dzynarodowymi firmami np. part-

nerstwu w programie Microsoftu 
„BizSpark”.

 Dużo wysiłku wkładamy  
w propagowanie idei Aniołów Bizne-
su i aktywizację rynku. LBA staje się 
więc naturalnym miejscem spotkań 
doświadczonych biznesmenów i me-
nedżerów oraz przedsiębiorców po-
szukujących inwestorów.

 
W grudniu 2008 roku PKPP Le-

wiatan pozyskała finansowanie ze 
środków europejskich, w rekordo-
wej wysokości ponad 14 mln zło-
tych, przeznaczone na 5-letni pro-
jekt promowania idei Aniołów Bizne-
su w Polsce oraz rozwój biznesowych 
kompetencji inwestorów i pomysło-
dawców.

L e w i a t a n
     B u s i n e s s  A n g e l s  ( L B A )

Masz innowacyjny pomysł na biznes 
lub chciałbyś zostać Aniołem Biznesu?

Dowiedz się więcej, jak nadać kształt 
swoim marzeniom! 

www.lba.pl



Polska Konfederacja  
Pracodawców Prywatnych  
Lewiatan

ul. Klonowa 6
00-591 Warszawa
tel. (+48 22) 845 95 50
fax (+48 22) 845 95 51
e-mail: lewiatan@pkpplewiatan.pl
www.pkpplewiatan.pl

Wyślij darmowy SMS o treści 
„FOTOKODY” na nr 8085.
Pobierz bezpłatną aplikację , 
zeskanuj kod i zobacz jak… 

Anioły wspierają biznes!


